

விவசாய விஞ்ஞான பட்டப்பின்படிப்பு நிறுவகம் - 2014

விவசாய விஞ்ஞான பட்டப்பின்படிப்பு நிறுவகத்தின் 2014 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமைக்கூற்று மற்றும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான விரிவான வருமானக் கூற்று, உரிமை மூலதனத்தில் மாற்றங்கள் கூற்று, காசுப்பாய்ச்சல் கூற்று மற்றும் முக்கியமான கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளினதும் ஏனைய விளக்கத் தகவல்களினதும் பொழிப்புக்களை உள்ளடக்கிய 2014 திசெம்பர் 31 இல் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதிக்கூற்றுக்கள் 1979 திசெம்பர் 26 ஆம் திகதிய 68/11 ஆம் இலக்க அதிவிசேட வர்த்தமானியில் வெளியிடப்பட்டுள்ள வழிகாட்டல்களின் 20 ஆம் பிரிவு மற்றும் 1978 இன் 16 ஆம் இலக்க பல்கலைக்கழகங்கள் அதிகாரச்சட்டத்தின் 107(5) ஆம் உப பிரிவு, 108 மற்றும் 111 பிரிவுகளுடன் சேர்த்து வாசிக்கப்படும் இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு அரசியலமைப்பின் 154(1) ஆம் உறுப்புரையிலுள்ள ஏற்பாடுகளுக்கு இணங்க எனது பணிப்பின் கீழ் கணக்காய்வு மேற்கொள்ளப்பட்டது. பல்கலைக்கழகங்கள் அதிகாரச்சட்டத்தின் 108(1) ஆம் உபபிரிவின் பிரகாரம் நிறுவகத்தின் ஆண்டறிக்கையுடன் பிரசுரிக்கப்பட வேண்டுமென நான் கருதும் எனது கருத்துரைகள் மற்றும் அவதானிப்புக்கள் இவ்வறிக்கையில் காணப்படுகின்றன.

1.2 நிதிக்கூற்றுக்களுக்கான முகாமைத்துவத்தின் பொறுப்பு

இந்நிதிக்கூற்றுக்களை இலங்கை பொதுத்துறை கணக்கீட்டு நியமங்களுக்கு இணங்க தயாரித்து நியாயமாகச் சமர்ப்பித்தல் மற்றும் மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக ஏற்படக்கூடிய பொருண்மையான பிறழ்கூற்றுக்களிலிருந்து விடுபட்ட நிதிக் கூற்றுக்களைத் தயாரிப்பதற்கு அவசியமானதென முகாமைத்துவம் நிர்ணயிக்கின்ற அத்தகைய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகள் என்பவற்றிற்கு முகாமைத்துவம் பொறுப்பாக உள்ளது.

1.3 கணக்காய்வாளரின் பொறுப்பு

எனது கணக்காய்வின் அடிப்படையில் இந்நிதிக்கூற்றுக்களின் மீது அபிப்பிராயம் தெரிவிப்பது எனது பொறுப்பாகும். அதியுயர் கணக்காய்வு நிறுவனங்களின் சர்வதேச நியமங்களுக்கு ஒத்ததாக (ஐஎஸ்எஸ்ஏஐ 1000 - 1810) இலங்கை கணக்காய்வு நியமங்களுக்கு இணங்க எனது கணக்காய்வின் நான் மேற்கொண்டேன். ஒழுக்கநெறி வேண்டுதல்களுடன் நான் இணங்கி நடப்பதனையும் நிதிக்கூற்றுக்கள் பொருண்மையான பிறழ்கூற்றுக்கள் அற்றவையா என்பதற்கான நியாயமான உறுதிப்பாட்டைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கு கணக்காய்வு திட்டமிட்டு மேற்கொள்ளப்படுவதனையும் இந்நியமங்கள் வேண்டுகின்றன.

நிதிக்கூற்றுக்களிலுள்ள தொகைகளினையும் வெளிப்படுத்தல்களையும் பற்றிய கணக்காய்வுச் சான்றுகளைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கான செயற்பாட்டு நடைமுறைகளில் கணக்காய்வு ஈடுபடுகின்றது. மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக நிதிக்கூற்றுக்களின் பொருண்மையான பிறழ்கூற்று ஆபத்தின் மதிப்பீட்டினை உள்ளடக்கும் கணக்காய்வாளரின் தீர்மானம் மீது தெரிவு செய்யப்பட்ட நடைமுறைகள் தங்கியுள்ளது. அந்த ஆபத்தினை மதிப்பீடு செய்கையில் சந்தர்ப்பத்திற்குப் பொருத்தமான கணக்காய்வு நடைமுறைகளை வடிவமைக்கும் வகையில் நிறுவகத்தின் நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரித்தல் மற்றும் நியாயமாகச் சமர்ப்பித்தலுக்குரிய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளை கணக்காய்வாளர் கருத்தில் கொள்கின்றாரேயன்றி நிறுவகத்தின் உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளின் வினைத்திறனின் மீது அபிப்பிராயம் தெரிவிக்கும் நோக்கத்திற்காக அல்ல. முகாமைத்துவத்தினால் பயன்படுத்திய கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளின் பொருத்தமான தன்மையினையும் முகாமைத்துவத்தால் மேற்கொண்ட கணக்கீட்டு மதிப்பீடுகளின் நியாயத் தன்மையினையும் மதிப்பாய்வு செய்தல் அத்துடன் நிதிக்கூற்றுக்களின் ஒட்டுமொத்த சமர்ப்பித்தலினை மதிப்பாய்வு செய்தல் என்பவற்றினையும் கணக்காய்வு உள்ளடக்கியுள்ளது. 1971 இன் 38 ஆம் இலக்க நிதி அதிகாரச்சட்டத்தின் 13 ஆம் பிரிவின் (3) ஆம் மற்றும் (4) ஆம் உபபிரிவுகள் கணக்காய்வின் நோக்கெல்லையையும் பரப்பையும் நிர்ணயிப்பதற்கான தற்றுணிபு அதிகாரத்தினை கணக்காய்வாளர் தலைமை அதிபதிக்கு வழங்குகின்றன.

எனது கணக்காய்வு அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை ஒன்றினை வழங்குவதற்கு போதியளவும் பொருத்தமானதுமான கணக்காய்வுச் சான்றுகளை நான் பெற்றுக்கொண்டேன் என நான் நம்புகிறேன்.

1.4 முனைப்பழியுள்ள அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை

இந்த அறிக்கையின் 2.2 ஆம் பந்தியில் விபரிக்கப்பட்ட விடயங்களின் அடிப்படையில் எனது அபிப்பிராயம் முனைப்பழியுள்ளதாகக்கப்படுகின்றது.

2. நிதிக்கூற்றுக்கள்

2.1 முனைப்பழியுள்ள அபிப்பிராயம்

இந்த அறிக்கையின் 2.2 ஆம் பந்தியில் விபரிக்கப்பட்ட விடயங்களினால் ஏற்படும் தாக்கத்தினைத் தவிர, விவசாய விஞ்ஞான பட்டப்பின் படிப்பு நிறுவகத்தின் 2014 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமையினையும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான அதனது நிதிசார் செயலாற்றலினையும் காசுப் பாய்ச்சலையும் இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டு நியமங்களுக்கு இணங்க நிதிக்கூற்றுக்கள் உண்மையாகவும் நியாயமாகவும் பிரதிபலிக்கின்றன என்பது எனது அபிப்பிராயமாகும்.

2.2 நிதிக்கூற்றுக்கள் மீதான கருத்துரைகள்

2.2.1 இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டுக் நியமம்

இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டுக் நியம இலக்கம் 01 மற்றும் 92 பிரிவின் பிரகாரம் தொடர்ந்தும் பயன்பாட்டிற்கு எடுக்கப்படுகின்ற, எனினும் பெறுமானத்தேய்வு செய்யப்பட்டதன் பின்னர் பெறுமதி பூச்சியமாக உள்ள ரூபா 88,136,603 கிரயத்திலான சொத்துக்கள் மீள்மதிப்பீடு செய்யப்பட்டு கணக்கீடு செய்வதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

2.2.2 கணக்கீட்டுக் குறைபாடுகள்

அலுவலக உபகரங்களின் கீழ் கணக்கீடு செய்யப்பட்டிருந்த ரூபா 2,800,000 தொகையான கணனி தகவல் முறைமை அருவச் சொத்தாக கணக்கீடு செய்து காலக்கழிவாக பதிவழித்தல் நிறுவகத்தின் கொள்கையாக இருந்த போதிலும், அதற்கு இணங்க நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

2.2.3 கணக்காய்விற்கான சான்றுகளின்மை

மீளாய்வாண்டில் ரூபா 27,159,533 கூட்டுத்தொகையான 04 கணக்கு விடயங்களுக்கு முன்னால் காட்டப்பட்டுள்ள சான்றுகள் கணக்காய்விற்கு சமர்ப்பிக்கப்படவில்லை.

விடயங்கள்	பெறுமதி	சமர்ப்பிக்கப்படாத சான்றுகள்
	ரூபா	
அட்டுறு செலவினங்கள்	1,094,418	பட்டோலைகள்
பெற வேண்டிய கட்டணங்கள்	1,188,468	பட்டோலைகள் மற்றும் மீதி உறுதிப்படுத்தல்கள்
முன்கொண்டு வரப்பட்ட கட்டணங்கள்	24,114,499	- மேற்படி -

05	உத்தியோகத்தர்களுக்கான ஆராய்ச்சிப் படிகள் கொடுப்பனவு	762,148	அங்கீகரிக்கப்பட்ட முன்மொழிவு	ஆராய்ச்சி

		27,159,533		
		=====		

2.3 பெற வேண்டிய மற்றும் செலுத்தப்பட வேண்டிய கணக்குகள்

1974 முதல் 2004 காலப்பகுதியல் மாணவர்களால் விஞ்ஞான வைப்பக்கள் மற்றும் நூலக வைப்புக்களாக செலுத்தப்பட்டிருந்த ரூபா 280,010 தொகையை விடுவிப்பதற்கோ அல்லது நிறுவகத்தின் வருமானத்திற்கு எடுப்பதற்கோ நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

2.4 சட்டங்கள், விதிகள், பிரமாணங்கள் மற்றும் முகாமைத்துவத் தீர்மானங்களுடன் இணங்காமை

கீழே காட்டப்பட்டுள்ள சட்டங்கள், விதிகள், பிரமாணங்கள் மற்றும் முகாமைத்துவத் தீர்மானங்களுடன் இணக்கமின்மைகள் அவதானிக்கப்பட்டன

**சட்டங்கள், விதிகள், பிரமாணங்கள்
என்பவற்றுடனான தொடர்புகள்**

இணங்காமை

(அ) 1974 இன் 02 ஆம் இலக்க விவசாய
விஞ்ஞான பட்டப்பின் படிப்பு
நிறுவகத்தின் வழிகாட்டல்களின்

(i) 14 ஆம் பந்தி

கல்விச் சபை, நிறுவகத்தின் பணிப்பாளர் உட்பட உறுப்பினர்களின் எண்ணிக்கை 09 ஐக் கொண்டிருக்க வேண்டிய போதிலும், கல்விச் சபைகளில் உறுப்பினர்களின் பங்குபற்றுகை திருப்திகரமாக நிலைமையில் காணப்படாமை அவதானிக்கப்பட்டது.

(ii) 14 (7) உப பந்தி

கல்விச்சபை கூட்டங்கள் ஓராண்டில் ஆகக் குறைந்தது 06 கல்விச்சபை கூட்டத்தொடர்களேனும் நடாத்தப்பட வேண்டிய போதிலும், மீளாய்வாண்டின் விவசாய, பொருளாதார கல்விச் சபையிலும் உணவு விஞ்ஞான மற்றும் தொழில்நுட்ப நிலைய சபையிலும் 05 கூட்டங்கள் மாத்திரமே நடாத்தப்பட்டிருந்தன.

(ஆ) 1958 இன் 15 ஆம் இலக்க ஊழியர் சேமலாப நிதியச் சட்டம் மற்றும் 2001 ஆகஸ்ட் 24 ஆந் திகதிய பிர/தாபன/11 ஆம் இலக்க தொழில் ஆணையாளரின் கடிதம்

கல்விசார் படிகள், வாழ்க்கைச் செலவினப் படியாக கருத்திற்கொள்ளப்பட முடியாத போதிலும், இப்படிகளை ஊழியர் சேமலாப நிதியம், ஓய்வூதிய நிதியம் மற்றும் ஊழியர் சேமலாப நிதியம் என்பவற்றிற்கு பங்களிப்பிற்கு எடுத்துக்கொள்ள முடியாத போதிலும். அதற்கு இணங்காத வகையில் நடவடிக்கை எடுத்த காரணத்தினால் நிறுவகத்தின் கல்விசார் பதவியணியினருக்காக மேற்படி

நிதியங்களுக்கு ரூபா 61,940 பங்களிப்புத்தொகை கூடுதலாகச் செலுத்தப்பட்டிருந்தது.

(இ) இலங்கை சனநாயக சோஷலிசக் குடியரசின் தாபன விதிக் கோவையின் XIV ஆம் அத்தியாயத்தின் 28.5 மற்றும் 28.6 ஆம் பிரிவுகள்

பிரயாணம் முடிவடைந்து 30 நாட்களுக்குள் பிரயாணச் செலவின விண்ணப்பமொன்று சமர்ப்பிக்கப்பட வேண்டியதுடன், தாமதித்து சமர்ப்பிக்கப்படுகின்ற பிரயாணச் செலவின விண்ணப்பப்பத்திரங்களுக்காக 28.6 ஆம் பந்தியின் பிரகாரம் தாமதக் கட்டணம் அறவிடப்பட வேண்டிய போதிலும், தெரிவுப் பரிசோதனைகளின் பிரகாரம் 10 சந்தர்ப்பங்களின் போது தாமதமாக சமர்ப்பித்திருந்த பிரயாணச் செலவின விண்ணப்பங்களிலிருந்து ரூபா 18,726 ஆன தாமதக் கட்டணம் அறவிடப்பட்டிருக்கவில்லை.

(ஈ) பல்கலைக்கழகங்கள் தாபன விதிக் கோவையின் I ஆம் பகுதியின் VII ஆம் அத்தியாயத்தின் 4.1 ஆம் பந்தி மற்றும் II ஆம் பகுதியின் IX ஆம் அத்தியாயம்

வழமையான கடமைகளுக்கு புறம்பான செயற்பாடொன்றான இருப்பு மெய்மையாய்வு நடவடிக்கைகள் வழமையான கடமை நேரத்திற்குப் புறம்பாக மேற்கொள்ளப்படுமாயின் மேலதிக நேரமோ அல்லது விடுமுறை தினக்கொடுப்பனவோ மாத்திரம் செலுத்த முடியுமாக இருந்த போதிலும், அவ் ஏற்பாடுகளுக்கு இணங்காத வகையில் மீளாய்வாண்டின் சனவரி மாதத்தின் போது வழமையான கடமை நேரத்தில் பூர்த்தி செய்யப்பட்டிருந்த 2013 ஆம் ஆண்டின் இருப்பு மெய்மையாய்வு நடவடிக்கைகளுக்காக இருப்பு மெய்மையாய்வுச் சபையின் 06 உத்தியோகத்தர்களுக்காக ரூபா 79,090 தொகை இருப்பு மெய்மையாய்வு படிக்காகச் செலுத்தப்பட்டிருந்தது.

(உ) பல்கலைக்கழகங்கள் தாபனவிதிக் கோவையின் II ஆம் பகுதி

(i) VIII ஆம் அத்தியாயத்தின் 6.2 இல் (ii) மற்றும் (iii)

தமது கடமைகளுக்கு மேலதிகமாக மேற்கொள்ளப்படும் வேலைகளுக்காக உழைக்கும் கட்டணங்களிலிருந்து 10 சதவீதமான பகுதியை தாம் உரித்தாகும் உயர் கல்வி நிறுவகத்திற்குச் செலுத்த வேண்டிய போதிலும், நிறுவகம் மீளாய்வாண்டில் செலுத்திய ரூபா 13,169,959 ஆன வெளிவாரி விரிவுரைக் கட்டணங்களிலிருந்து ரூபா 1,316,996 ஐ நிறுவகத்தின் நிதியத்திற்கு செலவு வைக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

(ii) IX ஆம் அத்தியாயத்தின் 2 இன 2.2

குறிப்பாக இனங்காணப்பட்ட கடமை நேரத்திற்குப் புறம்பானதும், அவசரமானதும், வழமையான கடமை நேரத்தில் செய்ய முடியாத வேலைகளுக்கே மேலதிக நேரக் கொடுப்பனவு செலுத்த முடியுமாக இருந்த போதிலும், நிறுவகத்தில் சேவையில் ஈடுபட்டுள்ள உத்தியோகத்தர்களுக்கு கடமைப்

பட்டியலில் குறிப்பிடப்பட்ட நடவடிக்கைகளுக்காக மேலதிக நேரக் கொடுப்பனவுகளாக மீளாய்வாண்டினுள் ரூபா 2,094,403 தொகை செலுத்தப்பட்டிருந்தது.

(ஊ) இலங்கை சனநாயக சோஷலிசக் குடியரசின் நிதிப் பிரமாணம்

(i) நிதிப் பிரமாணம் 371

செயல் நிமித்த உப கட்டுநிதி தேவையான செயற்பாட்டிற்கு போதியளவு கட்டுநிதியே வழங்க முடியுமாக இருந்த போதிலும், 11 சந்தர்ப்பங்களின் போது செலவினங்களை தீர்ப்பதற்கு தேவையான அளவிற்கு மேலதிகமாக ரூபா 69,658 தொகையான முற்பணம் வழங்கப்பட்டிருந்தன.

(ii) நிதிப் பிரமாணம் 371(2)

செயல் நிமித்த கட்டுநிதி வழங்கப்பட்ட செயற்பாடு பூர்த்தியடைந்த உடனேயே தீர்க்கப்பட வேண்டிய போதிலும், ரூபா 95,000 ஆன முற்பணங்கள் 01 மாத முதல் 11 மாதங்கள் வரையான கால தாமதமாக தீர்க்கப்பட்டிருந்தன.

(எ) 2010 செப்டெம்பர் 01 ஆந் திகதிய 446 ஆம் இலக்க அரசு நிதிச் சுற்றறிக்கையின் தொகுதி இலக்கம் v

அமைச்சு செயலாளரின் முறையான அங்கீகாரமொன்றில்லாமல் தனிப்பட்ட உதவியாளருக்கு தொலைபேசிச் செலவினமாக ரூபா 20,781 தொகை மீளாய்வாண்டின் போது மீள்நிரப்பப்பட்டிருந்தது.

(ஏ) 2003 யூன் 02 ஆந் திகதிய பீஈஐ/12 ஆம் இலக்க பொது முயற்சிகள் சுற்றுநிருபத்தின் 09 ஆம் பந்தி

மனிதவள பாதிடொன்று தயாரிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

(ஐ) 2002 நவம்பர் 28 ஆந் திகதிய IAI/2002/02 ஆம் இலக்க திறைசேரி சுற்றறிக்கையின் 02,03,04,05,06 ஆம் பிரிவுகள்

கணனி உபபாகங்கள் மற்றும் மென்பொருட்கள் தொடர்பாக நிலையான சொத்துப் பதிவேடொன்று பேணப்பட வேண்டிய போதிலும், ரூபா 18,755,469 கூட்டுத்தொகையான கணனி உபபாகங்கள் மற்றும் மென்பொருட்கள் தொடர்பாக அவ்வாறான பதிவேடொன்று பேணப்பட்டிருக்கவில்லை.

2.5 போதியளவான அதிகாரத்தினால் ஆதாரப்படுத்தப்படாத கொடுக்கல் வாங்கல்கள்

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன

(அ) முகாமைத்துவ சேவைகள் திணைக்களத்தின் பணிப்பாளர் நாயகத்தின் DMS/1528/(A) ஆம் இலக்கம் மற்றும் 2014 யூலை 01 ஆந் திகதிய கடிதத்தினை அடிப்படையாகக் கொண்டு தயாரிக்கப்பட்ட 2014 யூலை மாதம் 17 ஆந் திகதிய

07/2014 ஆம் இலக்க பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவின் சுற்றறிக்கையின் பிரகாரம் மீளாய்வாண்டின் யூலை முதல் திசெம்பர் வரை விவசாய விஞ்ஞான பட்டப்பின் படிப்பு நிறுவகத்தின் 45 உத்தியோகத்தர்களுக்கு படிக்களாக ரூபா 1,186,537 தொகை திறைசேரி அங்கீகாரமின்றி செலுத்தப்பட்டிருந்தது.

(ஆ) 2014 - 2017 ஆம் ஆண்டுகளுக்காக கூட்டிணைந்த திட்டத்தைத் தயாரிப்பதற்காக விரிவுரையாளரொருவருக்கு முறையான அங்கீகாரமின்றி ரூபா 150,000 தொகை கௌரவ கொடுப்பனவுகள் செலுத்தப்பட்டிருந்தன.

(இ) 1994 யூன் 14 ஆம் திகதிய 95 ஆம் இலக்க பொது முயற்சிகள் சுற்றறிக்கையின் 02 ஆம் பந்தி மற்றும் 2003 சனவரி 29 ஆம் திகதிய பீ 1/174 11-2003 ஆம் இலக்க நிதி அமைச்சின் ஆகிய சுற்றறிக்கை ஏற்பாடுகளின் பிரகாரம் பல்கலைக்கழகத்தினுள் காணப்படும் நிறுவகங்களில் கடமைகள் புரிவதற்காக பல்கலைக்கழக பதவியணியினருக்கு கொடுப்பனவு செய்யும் போது அமைச்சரவையினதும் திறைசேரியினதும் அனுமதியொன்று பெற்றுக்கொள்ளாமல் குறுகியகால பாடநெறி கூட்டிணைப்பு நடவடிக்கைகளுக்கான படிகள், விரிவுரைக் கட்டணங்கள் மற்றும் உதவியாளர்களுக்கான கொடுப்பனவு என மொத்தம் ரூபா 674,406 தொகை மீளாய்வாண்டின் போது செலுத்தப்பட்டிருந்தன.

3. நிதி மீளாய்வு

3.1 நிதி விளைவுகள்

சமர்ப்பிக்கப்பட்ட நிதிக்கூற்றுக்களின் பிரகாரம், 2014 திசெம்பர் 31 இல் முடிவுற்ற ஆண்டிற்கான நிறுவகத்தின் நிதி விளைவுகள் ரூபா 41,865,313 மிகையாக இருந்ததுடன், அதனோடெத்த முன்னைய ஆண்டின் மிகை ரூபா 34,250,533 ஆக இருந்தமையால் முன்னைய ஆண்டிற்கு ஒப்பாக மீளாய்வாண்டின் நிதி விளைவுகளில் ரூபா 7,614,780 ஆன அதிகரிப்பொன்று அவதானிக்கப்பட்டது. அதன் பிரகாரம் முன்னைய ஆண்டிற்கு ஒப்பாக தனிப்பட்ட சம்பளங்கள் மற்றும் வேதனங்கள், ஏனைய மீண்டெழும் செலவினங்கள், ஐயக்கடன் மற்றும் அறவிடமுடியாக் கடன் ஒதுக்கீடு என்பன முறையே ரூபா 7,350,852 தொகை ரூபா 2,488,056 தொகை மற்றும் ரூபா 2,872,912 ஆல் செலவின அதிகரிப்பினை விட கூடுதலான வேகத்தில் உள்ளக உழைப்புக்கள் மற்றும் அரச மானியங்கள் அடிப்படையில் காலக்கழிவு முறையே ரூபா 24,311,860 ஆலும் ரூபா 2,333,639 ஆலும் அதிகரித்தமை அதிகரிப்பிற்கு பிரதானமாக தாக்கமளித்திருந்தன.

4. செயற்பாட்டு மீளாய்வு

4.1 முகாமைத்துவ செயற்திறனின்மை

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) 1995 ஆம் ஆண்டின் நூலகப் புத்தகங்கள் மெய்மையாய்வு செய்யும் போது இனங்காணப்படாத ரூபா 280,255 பெறுமதியான 437 புத்தகங்கள் தொடர்பாகவும் மீளாய்வாண்டின் நூலகப் புத்தகங்கள் மெய்மையாய்வு செய்யும் போதும் மஹாலுபுள்ளம் நூலகத்தில் இனங்காணப்படாத 68 புத்தகங்கள் தொடர்பாக எதுவித நடவடிக்கைகளும் எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

(ஆ) விவசாய விஞ்ஞான பட்டப்பின் படிப்பு நிறுவகத்தின் நலன்புரி சிற்றுண்டிச்சாலையை நடாத்திச் செல்வதற்காக அறவிடப்படுகின்ற கட்டணங்களும் நீர் மற்றும் மின்சார

கட்டணங்களும் காலரீதியாக ஏற்படும் மாற்றங்களின் பிரகாரம்
நாளதுவரையாக்குவதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

4.2 செயற்பாட்டு செயற்திறனின்மை

2014 ஆம் ஆண்டின் போது 07 பாடநெறிகளுக்கு மாணவர்களை ஆட்சேர்ப்பதற்கு
நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

4.3 பயன்படுத்தப்படாத குறைப்பயன்பாட்டிற்குட்பட்ட சொத்துக்கள்

இருப்பு மெய்மையாய்வு அறிக்கையின் படி ரூபா 391,249 பெறுமதியான அசைவுறாத
இருப்புக்கள் மற்றும் ரூபா 36,218 தொகையான மெதுவாக அசையும் இருப்புகள்
இனங்காணப்பட்டிருந்த போதிலும் அது தொடர்பாக எவ்வித நடவடிக்கைகளும் கணக்காய்வுத்
திகதி வரையிலும் எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

4.4 இனங்காணப்பட்ட நட்டங்கள்

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) முழுமையான காப்புறுதி மேவுகையின் கீழ் காப்புறுதி செய்யப்பட்டிருந்த ரூபா 800,000
பெறுமதியான வேன் வண்டி விபத்திற்குட்பட்டிருந்த போதிலும் அதற்குரிய இழப்புப்
பெறுமதியை கணக்காய்வு திகதியான 2015 பெப்ரவரி 20 ஆந் திகதி வரையிலும்
அறவிடுவதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

(ஆ) மீளாய்வாண்டின் பொருள் மெய்மையாய்வின் போது ரூபா 358,456 பெறுமதியான 346
நூலகப் புத்தகங்கள் காணாமல் போயிருந்ததாக கண்டறியப்பட்டிருந்த போதிலும்,
அதற்காக பொறுப்பு வாய்ந்த தரப்பினர் உறுதிப்படுத்தப்பட்டு நட்டத்தை அறவிடுவதற்கு
நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

4.5 பதவியணியினர் நிர்வாகம்

நிறுவகத்தின் அங்கீகரிக்கப்பட்ட பதவியணியினரின் எண்ணிக்கை 18 ஆக இருந்த
போதிலும், சாரதி மற்றும் தொழிலாளர் தரத்தில் 06 ஊழியர்கள் மாத்திரம் சேவையில்
ஈடுபடுத்தப்பட்டிருந்தனர். கல்விசார் பதவியணியினரில் 10 பதவிகள் உட்பட 12 பதவிகள்
நீண்டகாலமாக வெற்றிடங்களாக இருந்து வருவதுடன், அவ்வெற்றிடங்களை நிரப்புவதற்கு
கணக்காய்வு திகதி வரையிலும் நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

5. கணக்களிப்பொறுப்பும் நல்லாளுகையும்

5.1 கூட்டிணைந்த திட்டம்

2003 யூன் 02 ஆந் திகதிய பீஈடி/12 ஆம் இலக்க பொது முயற்சிகள் சுற்றறிக்கையின் 5.1.3
ஆம் பந்தியின் பிரகாரம் 03 ஆண்டுகளுக்கு குறையாத காலப்பகுதிக்காக
கூட்டுத்திட்டமொன்றைத் தயாரித்து அத்திட்டத்தை வருடாந்தம் நாளதுவரையாக்கப்பட்டு
முகாமைத்துவ சபையின் அங்கீகாரத்தைப் பெற்றுக்கொண்டு ஒவ்வொரு ஆண்டும்
ஆரம்பிப்பதற்கு ஆகக் குறைந்தது 15 நாட்களுக்கு முன்னர் கணக்காய்வாளர் தலைமை
அதிபதி, திறைசேரி, வரிசை அமைச்சு மற்றும் பொது முயற்சிகள் திணைக்களம் என்பவற்றிற்கு
அனுப்பிவைக்க வேண்டிய போதும், மீளாய்வாண்டின் கூட்டிணைந்த திட்டத்திற்காக
முகாமைத்துவ சேவைகள் திணைக்களத்தின் அங்கீகாரம் 2015 சனவரி 31 ஆந் திகதியே
பெற்றுக்கொள்ளப்பட்டிருந்தது.

5.2 செயல் நடவடிக்கைத் திட்டம்

கூட்டிணைந்த திட்டத்தில் உள்ளடக்கப்பட்ட நோக்கங்களை நிறைவேற்றுவதற்காக வருடாந்த செயல்நடவடிக்கைத் திட்டமொன்று தயாரிக்கப்பட்டிருந்த போதிலும், செயல்நடவடிக்கைத் திட்டத்தில் உள்ளடக்கப்பட்டுள்ள நோக்கங்களை நிறைவேற்றுவதின் செயன்முன்னேற்றத்தை கிரமமாக பரீட்சிப்பதற்காக நிறுவகத்தினால் நடைமுறையொன்று தயாரிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

5.3 உள்ளகக் கணக்காய்வு

நிறுவகத்தில் உள்ளக கணக்காய்வுப் பிரிவொன்று தாபிக்கப்பட்டிருக்காததுடன், பேராதனைப் பல்கலைக்கழகத்தின் உள்ளக கணக்காய்வுப் பிரிவின் மூலம் உள்ளக கணக்காய்வு நடவடிக்கைகள் மேவுகை செய்யப்பட்டிருந்தன. இது தொடர்பாக பின்வரும் குறைபாடுகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

- (அ) 2009 யூன் 09 ஆம் திகதிய டிஎம்ஏ/2009(1) ஆம் இலக்க நிதி அமைச்சு செயலாளரின் முகாமைத்துவ கணக்காய்வுச் சுற்றறிக்கையின் பிரகாரம் தயாரிக்கப்பட வேண்டிய காலாண்டு மற்றும் ஆண்டறிக்கை உரிய திகதிகளில் தயாரிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.
- (ஆ) மீளாய்வாண்டிற்காக உள்ளகக் கணக்காய்வு நிகழ்ச்சித்திட்டமொன்று தயாரிக்கப்பட்டிருந்தது. அதன் பிரகாரம் ஆண்டினுள் பரீட்சிக்கப்பட வேண்டிய போதிலும், அனைத்துப் பகுதிகளையும் பரீட்சிக்கப்படாதிருந்ததுடன், மேற்கொள்ளப்பட்ட பரிசோதனைகள் தொடர்பாக 02 உள்ளகக் கணக்காய்வு அறிக்கைகள் மாத்திரம் சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருந்தது.

5.4 கணக்காய்வுக் குழு

2003 யூன் 02 ஆம் திகதிய PED/12 ஆம் இலக்க பொது முயற்சிகள் சுற்றறிக்கையின் 7.4.1 ஆம் பந்தியின் பிரகாரம் கணக்காய்வு குழுவின் மூலம் தமது அவதானிப்புக்களை பணிப்பாளர் சபைக்கு சமர்ப்பிக்கப்படாதிருந்ததுடன், கணக்காய்வுக் குழுவின் பின்வரும் விடயங்கள் விடயப் பரப்பிற்கு உரித்தாக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

- (அ) உள்ளக கணக்காய்வுப் பிரிவின் பொறுப்புக்களை நிச்சயப்படுத்திக் கொள்ளலும் வருடாந்த கணக்காய்வு திட்டத்தை மீளாய்வு செய்தலும்
- (ஆ) நிறுவகத்தினுள் செயற்படுத்தப்படுகின்ற அனைத்து செயற்பாடுகளுக்கூரிய உள்ளகக் கட்டுப்பாட்டு முறைமைகளை மீளாய்வு செய்தலும் மதிப்பீடு செய்தலும்
- (இ) ஆண்டறிக்கையில் உள்ளடக்குவதற்காக அவதானிப்புக்கள் உள்ளடக்கிய அறிக்கைகள்
- (ஈ) பொது முயற்சிகள் குழுவிற்குச் சமர்ப்பிக்கப்பட்ட முன்மொழிவுகள்/ வழிகாட்டிகள் தொடர்பான மீளாய்வு
- (உ) உள்ளக கணக்காய்வு / வெளியக கணக்காய்வு அறிக்கைகள் முகாமைத்துவ கடிதங்கள் தொடர்பான மீளாய்வும் தொடர் நடவடிக்கைகளும்

5.5 கொள்வனவுக் குழு

மீளாய்வாண்டிற்காக அரசின் கொள்வனவு வழிகாட்டிக் கோவையின் ஏற்பாடுகளின் பிரகாரம் பிரதான கொள்வனவுத் திட்டமொன்று தயாரிக்கப்பட்டிருந்த போதிலும், குறைந்தது 03

ஆண்டு காலப்பகுதிக்காக எதிர்பார்க்கப்பட்ட கொள்வனவு நடவடிக்கைகள் உள்ளடக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

5.6 பாதீட்டுக் கட்டுப்பாடு

2003 யூன் 02 ஆம் திகதிய PED/12 ஆம் இலக்க பொது முயற்சிகள் பணிப்பாளர் நாயகத்தின் சுற்றறிக்கையின் 5.2 இன் பிரகாரம் வருடாந்த பாதீட்டு அறிக்கை ஆண்டின் ஆரம்பத்தின் போது நோக்கங்களை நிறைவேற்றும் பொருட்டு கருவியாகவும் பயன்படுத்தப்பட்டிருக்காததன் காரணமாக பின்வரும் விடயங்கள் விடயங்கள் அவதானிக்கப்பட்டன.

(அ) பாதிடப்பட்ட செலவினத்தினையும் உள்ளவாறான செலவினத்தினையும் ஒப்பிடும் போது 07 செலவின விடயங்களில் ரூபா 3,041,000 கூட்டுத்தொகையான செலவினத்திற்காக குறை ஒதுக்கீடு மேற்கொள்ளப்பட்டிருந்தமை மற்றும் 31 செலவின விடயங்களுக்காக ரூபா 11,385,000 கூட்டுத்தொகையான செலவினத்திற்காக மிகை ஒதுக்கீடு மேற்கொள்ளப்பட்டிருந்தன.

(ஆ) பாதிடப்பட்ட வருமானத்தை, உள்ளவாறான வருமானத்துடன் ஒப்பிடும் போது 13 வருமான விடயங்களுக்குரிய ரூபா 24,622,000 வருமானம் குறைவாக மதிப்பிடப்பட்டிருந்தது.

6. முறைமைகளும் கட்டுப்பாடுகளும்

கணக்காய்வின் போது அவதானிக்கப்பட்ட முறைமைகள் மற்றும் கட்டுப்பாட்டிலான குறைபாடுகள் அவ்வப்போது பணிப்பாளரின் கவனத்திற்குக் கொண்டுவரப்பட்டன. பின்வரும் கட்டுப்பாட்டுத் துறைகள் தொடர்பில் விசேட கவனம் கோரப்படுகின்றது.

- (அ) கணக்கீடு
- (ஆ) ஆய்வுகள் மானியங்களின் பயன்பாடு
- (இ) நிதி முகாமைத்துவம்
- (ஈ) ஊழியர் முகாமைத்துவம்
- (உ) கொள்வனவு
- (ஊ) நூலக நிர்வாகம்
- (எ) பாடநெறி வழிகாட்டல் / முகாமைத்துவம்